

НУЖНА ЛИ ПОЛИТИКА ЖИТЕЛЮ САЯНОГОРСКА?

Вспоминая бюллетень для голосования в день выборов в Государственную Думу России, до сих пор себе удивляюсь: и как это я мог выбрать среди пышного обилия различных партий и движений ту, единственную, в квадратик напротив которой нужно было поставить крестик, нолик или какой-нибудь другой знак. Вот уж поневоле задумаешься — а зачем нужны мне все эти Яблоки, коммунисты, националисты, кадеты, Кеды, любители пива и нелюбители женщин? Задумаешься — нужна ли вся эта политика простому человеку, у которого самыми насущными, самыми жизненными проблемами являются проблемы семьи, проблемы заработка, проблемы покупок в магазине и на рынке, проблемы стоянки автомашины или состояния дорог в городе, проблемы неработающего лифта, протекающего потолка из-за дырявой крыши или лужи в ванной комнате, которая вдруг появилась из-за вроде бы ерундовой прокладки в подтекающем кране или маленькой дырочки в трубе. Ответ, на мой взгляд, вполне однозначен: если пусто в кошельке, если сын пришел в два часа ночи и от него пахнет спиртным, если в кране нет воды, а телевизор не работает, так как антенну кто-то «увел» — то ни о какой политике, партиях, блоках, сессиях и заседаниях не думаешь.

Поэтому, не «мудрствуя» понапрасну, и городская газета, если она действительно городская, а не газета какого-либо горома, комитета спасения, который по отзыву или по призыву, должна свое основное внимание уделять проблемам жизни горожан — жителей города Саяногорска, поселков Майна Черемушки. А проблем этих просто множество...

В городской газете «Огни Саян», на мой взгляд, должно многое измениться — остаться все хорошее, что сделано действительно сильными, грамотными и умными работниками газеты, а вся накипь, вся уголовность для не всегда чистых политических целей, вся уголовно наказуемая агитация за свержение власти, все нечистоплотные попытки личной мести, клеветы и оскорблений должны кануть в лету. Ведь хорошего-то в газете и коллективе гораздо больше, чем плохого. Например, для опубликования подготовлены очень и очень неплохие статьи-исследования по истории нашего края, статьи о наших учителях, врачах, работниках коммунального хозяйства, заслуженных пенсионерах и о многих других людях, живущих рядом с нами.

Газетой получены письма о недостатках, все еще нас окружающих — и ни одно письмо не останется без надлежащего внимания, но внимания не показного, внимания не по принципу: мы напечатали — а там «хоть трава не расти». Каждое письмо, особенно по недостаткам в нашей повседневной жизни, которые отнимают порою так много сил и нервов, хотя иногда даже и являются вроде бы мелочью, поступившее в газету, я надеюсь, будет внимательно рассмотрено и с конкретным ответом на него, если действительно это письмо правдиво и актуально для многих, будет опубликовано.

К сожалению, газета, также как и каждый читатель, испытывает в настоящее время значительные финансовые трудности: нет бумаги (и денег на ее приобретение), несколько месяцев не выплачивается работникам зарплата и детские пособия, растут цены на типографские и транспортные услуги. Это вынуждает газету, с огромным сожалением и «скрепя сердце» повышать расценки на объявления и рекламу, вынуждает временно ограничиться выходом двух номеров в неделю вместо трех, вынуждает отказываться от мебели и других расходов несмотря даже на то, что не все журналисты газеты имеют столы для работы и нередко даже авторучки вынуждены покупать на свои деньги).

Но, несмотря на эти, мы уверены, временные трудности и проблемы, газета будет работать, печататься и радовать читателей актуальными и нужными статьями. Надеемся, что совместные усилия коллектива и обещанная помощь со стороны администрации города и прежде всего со стороны Главы администрации — Сергея Анатольевича Бондаренко (всегда приходящего на помощь в особо трудные моменты жизни газеты) выведут нас из финансового кризиса.

С уважением директор муниципального учреждения
«Саяногорская городская газета «Огни Саян»
А.Н. КУЧУГУРНЫЙ



В ШКОЛАХ ГОРОДА НАЧАЛСЯ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Администрация города Саяногорска, администрация поселков Майна и Черемушки, городской и поселковые советы депутатов от всей души поздравляют все учителей, учащихся, всех коллективы учебных заведений города и поселков с началом нового учебного года.

Желаем Вам всем всего самого-самого лучшего: и крепкого здоровья, и мирного неба, успехов в жизни, учебе и труде!

Сегодняшние ученики и студенты — будущее страны, будущее России и в итоге — наше будущее. И каким оно будет, зависит только от Вас!

ПЕРВАЯ СПАРТАКИАДА НАРОДОВ СИБИРИ

26 августа Хакасия приняла участников 1 Спартакиады народов Сибири. такой чести был удостоен и Саяногорск, где проходят соревнования боксеров (кинотеатр «Радуга») и мастеров спортивного танца (спорткомплекс «Саянстрой»). На торжественном открытии Спартакиады были показательные выступления танцоров из Омска, Тюмени, Новосибирска, Хакасии. Участников Сибирского спортивного форума приветствовал председатель Госкомспорта Республики Хакасия К.И. Тюкавкин. Стоит надеяться, что саяногорцы достойно представят свой город во всех видах соревнований Спартакиады.

ВЗАИМОВЫГОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

На городском предприятии «Саянмолоко» введена в эксплуатацию новая линия по упаковке масла. Упаковочный материал — фольга «Саянала».

Аппарат на линии позволяет в час придать товарный вид 40-80 пачкам полюбившейся саяногорцам продукции гормолзавода. В планах выпуск и упакованного творога. А это не только красиво, но и выгодно.

В «БОЙ» С ШЕЛКОПРЯДОМ

Специалисты Госкомлеса Республики Хакасия ведут очередной этап борьбы с сибирским шелкопрядом, поразившим леса в Ширинском и Орджоникидзевском районах.

С середины августа, когда гусеницы полностью вывелись, специальный отряд занялся их уничтожением. Для этого оборудован самолет, приготовлен препарат, а на местах ведется постоянное наблюдение за состоянием «противника».

АНОНС !!!

В городе Саяногорске много говорят о новом банковском учреждении — Саяногорском филиале коммерческого банка «МДМ-БАНК», который расположился и начал работать в Ленинградском микрорайоне в здании бывшего кафе «Романтика». Городская газета «Огни Саян» в своих ближайших номерах подробно и конкретно расскажет читателям о новом (для Саяногорска) банке, его основных клиентах, месте в финансовом мире России, капитале, совершаемых операциях, оказываемых услугах, планах работы в нашем городе и за его пределами.

Пластиковые карточки, вопросы кредитования, порядок открытия расчетных и иных счетов для юридических и физических лиц, маргинальная торговля на международном валютном рынке, работа с ценными бумагами. Об этих и многих других аспектах многосторонней деятельности Саяногорского филиала «МДМ-БАНКА» будет рассказано на страницах ближайших номеров городской газеты «Огни Саян».

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

29 августа в Большом Зале администрации города состоялась встреча работников администрации, депутатов, руководителей предприятий и организации города и жителей с Председателем Совета Министров Республики Хакасия ЕВГЕНИЕМ АЛЕКСАНДРОВИЧЕМ СМЕРНОВЫМ.

На встрече были обсуждены вопросы улучшения налоговых поступлений в бюджет, подготовки учебных заведений к новому учебному году, работы жилищно-коммунального хозяйства, готовности города к жизни в зимних условиях и другие.

Департамент социальной защиты, совместно с городским отделом образования администрации города готовится вопрос на сессию городского совета депутатов о выделении адресной дотации на проезд в автобусах студентам учебных заведений города из числа малообеспеченных семей, проживающих в пос. Майна и Черемушки.

В связи с началом подписки на газеты на первое полугодие 1997 года администрация города планирует предоставить значительные льготы пенсионерам, инвалидам, особобуждающимся жителям при подписке на Саяногорскую газету «Огни Саян».

Думаю, что мы живем днем сегодняшним. Пытаемся помочь конкретному человеку в затруднительных ситуациях. Ведь не для кого не секрет, что сколько людей, столько и судеб, а за каждой судьбой проблемы, радости, трудности. Сотрудниками нашего департамента сделано немало, но предстоит сделать еще больше.

Например, всем известно, что для установления первичной инвалидности да и подтверждения ее, нашим инвалидам — одним без рук, другим без ног приходится в дождь и зной да еще и за приличные деньги ехать даже не в Абакан, а в Черногорск в межгородскую ВТЭК. Ну не парадокс ли это? Поэтому мэром города С.Бондаренко совместно с городским Советом принято решение о создании Саяногорской ВТЭК на базе департамента соцзащиты. И мы надеемся, что в сентябре она уже будет работать и примет своих первых посетителей.

На базе стационара дневного пребывания для де-

тей-инвалидов с первого сентября жизнь диктует открыть двухмесячные курсы резьбы по дереву для инвалидов, которые передвигаются только в колясках. Жизненный мир для них очень ограничен, а здесь они оздоро-

вятся, пообщаются, научатся зарабатывать себе на хлеб. А реализовать их поделки поможет открытый при департаменте магазин. Курсы будут оплачиваться Центром занятости. Надо отметить, что его директор Г.Ильхина всегда готова подхватить какое-то начинание и прийти на помощь людям. И ей за это огромное спасибо!

В ближайшее время мы планируем купить небольшой грузовой автомобиль, поскольку в настоящее время у ветеранов, многодетных, неполных семей большая проблема по подвозу картофеля, кормов, по доставке в ремонт сложной бы-

товой техники, да и мало ли еще что.

Тяжело сегодня нам с деньгами. Поэтому департаменту приходится применять всевозможные формы расчета. В основном, конечно же, пытаемся рассчитывать

продуктами, которые получаем по взаимозачетам.

Довольна я и тем, что в городе появился большой семейный дом, в котором могут найти временный приют дети от двух до 16 лет, в чьих семьях случилась беда, возникли временные трудности. Сейчас, например, в приюте шестеро детей. Трое — из одной семьи. Их маме сделана серьезная сложная операция, процесс выздоровления длительный, а в семье больше никого нет и помочь детям некому. Вот здесь-то и пришел на помощь департамент соцзащиты. И мне кажется, что детям хорошо в этом семейном доме.

Наступила осень, а там и до зимы рукой подать, приходится думать и о бездомных. Они у нас есть, и глаза на это не закроешь.

Тяжело сегодня и с выплатой пенсий, приобретенным лекарствами, топливом, но не-

смотря ни на что глава администрации города Саяногорска Сергей Анатольевич Бондаренко держит свое слово, и в самое ближайшее время очередному участнику, инвалиду ВОВ — Дурову Семену Антоновичу будет приобретен автомобиль.

Если у горожан есть какие-либо предложения по улучшению работы департамента, мы всегда готовы к ним прислушаться. Ну а небольшие всегда были, есть и будут. Жизнь, есть жизнь. И никуда от этого не денешься.

Н.ПИЛЮГИНА,
директор департамента
социальной защиты.

ЧЕМ ЖИВЕТ ДЕПАРТАМЕНТ СОЦЗАЩИТЫ СЕГОДНЯ?

■ БИЗНЕС И ДЕТИ

ХОТЕЛОСЬ БЫ СТАТЬ БИЗНЕСМЕНОМ?

С.МОРГАЛЕВА, 17 лет: «А почему бы и не стать деловой женщиной. Ведь сейчас это престижно, выгодно, и делает женщину независимой в материальном плане. Подвернется случай прожить себя в бизнесе — воспользуюсь им, и дам понять кое-кому, что я, что-то значу».

А.КУЛЕШЕВ, 17 лет: «Бизнес — это много денег, что я люблю, но кто бы мне посоветовал, как быть крутым, деловым и что для этого на-

до. Если меня возьмут в стоящее дело, то не откажусь».

ИЛЕВАШОВА, 15 лет: «За бизнес вроде больше берутся парни, у которых к тому же родители какие-то «шишки» или предприниматели. Но, думаю, и девушкам можно себя проявить как-то в

этом самом бизнесе».

А.ВОЙНОВ, 16 лет: «Я уже полтора года «обитаю» на рынках: сам торгую и кое-кому помогаю сбывать товар. Если все это — бизнес, то, по-моему, так и надо жить в наше время, чтобы у тебя карман никогда не был пус-

тым».

У этих пятерых молодых саяногорцев понятие «бизнес» ассоциируется больше с рынком, с куплей — продажей, чем с тем делом, которое основано на товаропроизводстве, на труде. Что ж, в этих высказываниях подростков как в зеркале отражено наше представление о рыночной экономике.

Беседовал А.БАЖИН,
наш нешт. корр.

Московский кабинет Алексея Ивановича Лебедева, находящийся на восьмом этаже здания Государственной Думы, напоминает прорабскую времен ударных строков — три стола, кипы разнообразных документов и посетители, посетители с утра до вечера. Уже в конце рабочего дня, устав от бесконечной смены лиц, трезвона телефонов и различных разговоров, корреспондент задал Алексею Ивановичу всего один вопрос — как она, шапка депутата?

Ответный монолог приводим практически полностью.

— Прошло без малого семь месяцев работы в новой должности. Должности, на которую меня избрал народ. Доверие требует и повышенной работоспособности, и повышенной ответственности. Теперь пришло время поделиться с общественностью, с людьми тем, что сделано, провести анализ обращений, показать причины нерешения тех или иных вопросов. Посоветоваться и пригласить к обсуждению всех, кто заинтересован. Попытаться найти пути к улучшению моей депутатской деятельности. Послушать критику в свой адрес.

Многие считают, что депутат высшего законодательного органа страны должен заниматься только законодательством и не отвлекаться на проблемы мелкие и частные. Это неверно. Самое главное — чувствовать пульс жизни. Нельзя отрываться от того, чем живет народ, перестать знать настроения и чаяния людей. Депутатская работа это непрерывный мир общения — с коллегами, руководителями всех рангов, журналистами, общественностью, избирателями. Эти встречи как раз и позволяют видеть жизнь такой, как она есть, и в разработке законов

и принятии государственных решений руководствоваться реальностью, а не видом на жизнь из окна московского кабинета.

Таким образом, работа с людьми формирует и три составляющие деятельности депутата Госдумы: во фракции (группе), в комитете и с избирателями. О каждой из них — по порядку.

I
Работа в депутатской группе «Народовластие» для меня была интересна с познавательной позиции. Интересные люди, разный подход. Возможность высказаться и услышать различные мнения. Самостоятельность при голосовании, по уму и совести. Но все больше и больше убеждаюсь в том, что деятельность фракции «Народовластие» носит негибкий, реакционно-прокоммунистический характер, я пришел к выводу, что мы движемся в разных направлениях. Среди депутатов этой группы очень много порядочных людей и грамотных специалистов, но когда политические амбиции превалируют над здравым смыслом, учащаются факты «солидарного» голосования, председатель Н.И.Рыжков действует «в пику» своим политическим оппонентам, польза стране выглядит крайне сомнительной. Поэтому 8 авгу-

ста 1996 года я вышел из состава фракции «Народовластие». Остался независимым депутатом.

II
Гораздо более насыщена моя работа в Комитете по делам СНГ и связям с соотечественниками.

Комитет разгребает лавину проблем, вызванных распадом Союза и образованием суверенных государств: вооруженные конфликты в Грузии, Таджикистане, Армении, Азербайджане, отношения России с этими и другими государствами, отсутствие межгосударственной правовой базы, сложные экономические отношения создают возможность для большой и не всегда плодотворной работы на путях и взаимному сотрудничеству.

Я — председатель Подкомитета по военным вопросам, государственным границам и казачеству.

Сегодня наш аппарат на пленарных заседаниях готовит международные договоры и соглашения с Белоруссией, Украиной, Молдовой, Казахстаном, Киргизией, Таджикистаном, Грузией. Сделано немало. Ратифицировано соглашения между Россией и Молдовой о выплате пенсий офицерам Советской армии, проходившим службу на территории этой республики. С учетом интересов России определен

международный статус космодрома Байконур в Казахстане, а также положение частей ракетно-космического комплекса, базирующихся в Беларуси. К рассмотрению Госдумой подготовлен ряд других стратегических вопросов, решение которых давно назрело.

Другой не терпящей отлагательства вопрос — защита и укрепление российских рубежей. Концепция охраны и защиты Государст-

страны, в Чечне, например: должны или не должны мы использовать формирования, задачей которых является защита внешних рубежей, внутри страны? И если да, каковы могут быть их обязанности и права? Все это — работа не одного месяца. Ведь до сих пор очень нечетко определены правовой статус и вопросы применения российских погранвойск,

превращается в его прямую противоположность.

А ведь для современной России вековой опыт казачества мог бы оказаться весьма полезен. Лучшее, чем кто бы то ни было, казаки умели сочетать широкое местное управление с необходимостью жесткого подчинения государству. Дальше, распространенное на громадной территории от Черного моря до Тихого океана, казачество, несмотря на свою этниче-

■ ДЕПУТАТСКИЙ ОТЧЕТ

УЧУСЬ И ВЗРОСЛЕЮ...

венной границы еще только создается. Закон «О государственной границе» требует шлифовки и уточнения массы положений. Здесь мы работаем в тесном взаимодействии с руководством Главного управления Пограничных войск.

Знакомство с положением дел на местах происходило во время моих визитов в составе делегаций Государственной Думы в Абхазию, Ингушетию, Северную Осетию, Чечню. Мне ясно, что достаточной нормативно-правовой базы по охране имеющихся, по созданию и демаркации новых границ сегодня не существует. Ее требуется создать. Точно так же требуется определить статус использования и применения пограничных войск внутри

скажем, в Таджикистане, где они практически в одиночку несут охрану границы с Афганистаном.

Наконец, казачество. О нем сегодня говорят где надо и не надо. Казачество разыгрывают как политическую карту в выборных батальонах. Щедро обещают льготы и кредиты. В условиях политической нестабильности казачество вовлекают не только в политические игры, но и в прямые вооруженные конфликты (Абхазия, Приднестровье, Северный Кавказ, Сербия), чему способствует весьма высокая эффективность действий казачьих формирований. Казачество, достигающее, по усредненным оценкам, численности в 6 млн. человек, крайне политизировано, засорено криминальными, экстремистски настроенными элементами и из фактора стабильности

скую разнородность — Кубанские, Донские, Приморские и т.п. казачьи войска — всегда являлось мощнейшей стабилизирующей силой, свободной от межэтнической или межконфессиональной напряженности. Ну и кроме того, казачьи войска по существу выполняли функции профессиональных сил быстрого реагирования, действовавших на редкость мобильно и эффективно.

За годы репрессий и депортаций этот опыт казачества в значительной степени был утерян. Прогресс в сфере современных вооружений не позволяет воспроизвести «стационарный» принцип подготовки и комплектования частей Вооруженных Сил. Но, тем не менее, многое сохранилось и может быть использовано не только для стабилизации ситуации в России, но и для ее геополитического

ГОТОВА ЛИ ШКОЛА?

— Да, подготовлена, — сказал в беседе нашему корреспонденту Д.Даньшин, директор школы № 2. — Администрацией города изыскано более 100 млн. рублей для ремонта сантехники и отопительной системы, который выполнен бригадой рабочих под руководством Глазырина.

Силами учителей и технического персонала произведен косметический ремонт кабинетов. В школе подготовлены аудитории для студентов и лицеистов.

Из числа учащихся городских школ на базе нашей школы созданы лицейские классы. Кроме того, проведен набор двух групп студентов Сибирского института бизнеса, управления и психологии.

С нового учебного года наша школа начинает работать по программе непрерывного образования: детский сад — школа — вуз. С этой целью на базе детского сада № 20 создан первый класс.

На сегодняшний день школа полностью укомплектована кадрами. Более того, у нас будут работать преподаватели высших учебных заведений Красноярска и Абакана.

А пятого сентября на базе второй школы начнутся экзамены в Сибирскую академию государственной службы.

УЧИТЕЛЮ — ВНИМАНИЕ

Приближается очередной учебный год. В не такие далекие времена это событие вызывало положительные эмоции буквально у всех: детей, их родителей, учителей. Сейчас так однозначно про всех не скажешь. У родителей проблемы: как одеть, обути ребенка, приобрести учебные принадлежности. У педагогов «головная боль», ставшая хронической: как быстро выдадут зарплату, какой будет «индекс» задержки в новом году. А при задержке можно ожидать акций протеста, забастовок, внеплановых каникул у школьников. Практически все школы города и поселков готовы к учебному году, готовы принять и новое пополнение — первоклассников. И хорошо, если 1997-й год не обманет ожиданий учителей на большее к ним внимание со стороны местных органов власти.

НАШ КОРР.

НА МАЙНСКОМ РЫНКЕ



Центр поселка Майна перед юбилейной датой — 50-летием слегка преобразился. А точнее это относится к местному рынку, который приобрел более цивилизованный внешний вид. Вдвое увеличилось число мест для продавцов, прилавок, который находится под крышей и имеет стенку с подветренной стороны. Оформление рынка, его добавочную пристройку осуществила поселковая адми-

нистрация на средства, взимаемые с продавцов за торговые места. Местный рынок стал пользоваться популярностью на обоих берегах Енисея: сюда приезжают за ягодами, фруктами, овощами из Саяногорска, Сизой, Шушенского, районов Хакасии, и не в последнюю очередь потому, что они здесь по вполне умеренным ценам.

развития.

Вопрос о казачестве вообще и о Енисейском казачьем войске, располагающемся на территории Республики Хакасия и Минусинского района, требует специального обсуждения. Он требует понимания существующих реалий как руководством Республики, так и представителями казачьих общин. Казачество России на сегодняшний день в трудном положении, ему надо по-

между Абаканом и Томском. Время летнее, желающих более чем достаточно, организовать, скажем, прицепной вагон и несложно, и, очевидно, выгодно. Все согласно кивают головами, но чтобы довести дело до конца, пришлось бесконечно звонить, писать массу бумаг, что-то с кем-то согласовывать... И таких примеров, к сожалению, много.

Из 216 зафиксированных на бумаге обращений 67 уже

от общего числа) составляют обращения о бедственном материальном положении. В Саяногорске на личном приеме большинство избирателей жаловалось на невыплаты детских пособий. В принципе вины местных властей здесь нет: в бюджет, из которого эти пособия должны выплачиваться, деньги просто не поступили. Однако решить большую часть этой

Немного предистории. С приходом в страну приватизации в 1992 году Ассоциация многодетных и неполных семей, заработав немного денег, и, благодаря благотворительному взносу, решила приобрести какую-нибудь недвижимость, чтобы выгодно вложить капитал и иметь площадки для развития каких-то предприятий, за счет доходов от которых можно было бы существовать правлению многодетным семьям. А также появилась возможность для организации рабочих мест для членов этих семей. Идея хорошая! И так, в октябре 1992 года мы стали обладателями запущенного, но много обещающего объекта — бани! По условиям ее продажи нужно было оставить один из двух помывочных залов, а

объект нам не по силам, а дотацию Администрации предложили только в минимальном количестве и адресную, т.е. каждый желающий пенсионер, если пенсия менее 300 тысяч, должен прийти в Департамент соцзащиты и взять талон на одну помывку в бане, а потом мы должны предъявить эти талоны к оплате в Администрацию. В результате всего этого, когда возник вопрос о продаже, в первую очередь, мы предложили Администрации города и городскому Совету купить у нас баню в городское хозяйство. Оплату за покупку мы предложили произвести в рассрочку, а частично в счет взаиморасчетов, т.к. мы считаем, что баня не роскошь, а предмет первой необходимости, и принадлежать она должна городу! Мы написали письма с этим предложением

ПИСЬМО В НОМЕР

НУЖНА ЛИ САЯНОГОРСКУ БАНЯ?

все остальные помещения можно было использовать по своему усмотрению. Это-то условие как раз и удовлетворяло нас больше всего.

После того, как договор купли-продажи был оформлен, начались наши мытарства: деньги с катастрофической скоростью стали обесцениваться, цены — расти, а также появились желающие урвать лакомый кусок у более слабого. В результате, на сегодняшний день во владении АМиНС осталось только то помещение, в котором расположена баня.

В мае 1996 года наконец-то был завершен капитальный ремонт здания. Совместными усилиями с соседями сделано благоустройство. Казалось бы, можно жить, но не тут-то было! Задали долги! Сейчас для того, чтобы погасить задолженности, АМиНС вынуждена продавать свою единственную собственность, так как самостоятельно содержать

ем на имя главы Администрации, а также в городской совет депутатов. В течение месяца вопрос не решался, хотя все соглашались, что баня городу нужна. В результате 12 августа мы получили ответ из Департамента городского хозяйства, куда было передано наше письмо, что город баню купить не может из-за отсутствия средств в бюджете. С нами даже не обсуждалась цена.

А жаль, все, кто хотя бы раз посетил баню после открытия, остались очень довольны тем, что в городе после стольких лет вновь появилось место, где можно очистить не только душу, как в церкви, но и тело.

Во все времена на Руси банный день был как праздник.

И поэтому: **ПРОДАЕТСЯ ГОРОДСКАЯ БАНЯ!**

От имени правления АМиНС:
Л.С.КУЗНЕЦОВА,
В.В.ДОЛГОПОЛОВА.

Депутат Государственной Думы России от Республики Хакасия Алексей Лебедь подводит итоги своей полугодовой деятельности

гоять.

III Ну и, наконец, главный вопрос — работа в регионе, работа с живыми людьми. Если не брать во внимание просьбы, которые ко мне поступают здесь, в Москве, то только в Хакасии за прошедшие семь месяцев мною было принято 187 человек, подало 216 обращений, из них 12 — коллективных. Многое это или мало — вопрос спорный. Я не умею просто раздавать людям обещания. Я привык действовать. С моей точки зрения посетителям было вполне достаточно, чтобы элементарный вопрос решался неожиданно большими усилиями — массы звонков, как-то немислимых переговоров, объяснений с чиновниками. Так было, например, с вопросом о возобновлении движения поезда

решены — полностью и полностью. Остальные все, именно все, находятся в работе. Решаются.

Не хочу обвинять руководителей, но хочу сказать, там, где руководство городов и районов тепло, по-человечески, говорит с людьми и на деле пытается решать вопросы, находящиеся в их компетенции, там и люди меньше жалуются. Где нет корысти, личной заинтересованности, а есть живая работа, искреннее желание помочь людям, не дать им потерять оптимизм, веру в то, что существующее положение можно поправить, там люди понимают ситуацию и не отнимают время, решая свои проблемы на местах.

72 обращения (или 29%

проблемы удалось, напрямую пообщавшись с руководителями местных предприятий. Некоторые из них приняли решение выдать «детские» из средств самих предприятий.

С жалобой на отсутствие надежных и эффективных мер защиты нарушенных прав обратилось 11 вкладчиков сбербанка, филиалов РДС, «Холпер-инвест», Русско-Азиатского банка.

17 замечаний поступило на то, что принятый в 1994 году Закон РФ «О ветеранах» имеет много недоработок и упущений, исполняется на местах медленно, многие его положения не действуют и зачастую саботируются руководителями органов местного самоуправления. В частности избиратели А.Г.Конд-

рашевская, В.Г.Лиходненко, П.А.Акулова и другие просят оказать помощь в решении вопроса о присвоении звания «Ветеран труда» не только тем, кто имеет почетные ордена и медали, почетные звания СССР и РФ, но и тем, кто имеет трудовой стаж 30 и более лет. Данная поправка в Комитет по труду и социальным вопросам передана, находится на рассмотрении.

64 обращения поступили с жалобами и заявлениями на работу правоохранительных органов, на грубость работников милиции, формализм и равнодушие к людям администраций городов и районов, руководителей акционерных обществ и других предприятий.

Каждый третий избиратель в своих предложениях и жалобах указывает на факты злоупотребления служебным положением, нарушения законных прав граждан, нарушение сроков рассмотрения дел в судах, доходящие иногда до правового абсурда, затяжку исполнения решений суда.

Так, на протяжении 15 лет не может получить объективный ответ от правоохрани-

тельных органов о законности своих требований Д.Ф.Кайгородов — инвалид 2 группы из-за неточности судебного решения. Для закона неточность, а для человека утраченное здоровье и расшатанная нервная система.

По вопросам коммунального хозяйства и благоустройства поступило 11 обращений. Среди них вопросы содержания жилья, электроснабжения населенных пунктов, возведение понтонного моста через Енисей в Саяногорске.

Даны разъяснения по обращениям ветеранов войны и труда, связанным с улучшением жилищных условий, выделением автомобилей, установкой квартирных телефонов, которые ввиду отсутствия средств в бюджете Республики Хакасия и местных бюджетах городов и районов не могут быть выполнены.

Наряду с безусловно важными, но текущими, проходящими вопросами были и такие, где речь шла о жизни людей. Связаны они с Чечней. Эта война, бумерангом ударившая по всей России, затронула и Хакасию. За время боевых действий двенадцать наших ребят, призванных из республики, оказались в плену или попали без вести. Представьте себе состояние их матерей. Женщины хватились за любую соломинку, чтобы разузнать о судьбе своих детей. Естественно, обращались и ко мне.

Ищу на всех возможных

уровнях. По моей просьбе к этой работе подключился председатель комитета Госдумы по делам национальностей Рамазан Абдулатипов. Сам я тоже побывал в Чечне. Работа эта очень непростая. Однако положительные результаты есть. Установлено, что пятеро ребят живы, известно, где они находятся и что угрозы их жизни нет. Остальных семерых продолжаем искать.

Ну и краткий итог. Встречи с избирателями, работу с их обращениями считаю одной из основных своих задач как депутат Госдумы, вижу в них фундамент законотворческой работы вообще. Буду продолжать принимать людей, не оставляя без внимания ни единой просьбы, помогать в решении больших и маленьких вопросов, которые ставит перед людьми жизнь. Однако нельзя не отметить и такой итог анализа поступающих обращений и прошедших встреч с избирателями в трудовых коллективах и на местах: решение более 80 процентов всех вопросов относится к компетенции местных органов власти и органов местного самоуправления Республики Хакасия.

Первые полгода моего депутатства позади. Я очень многому научился, многое увидел и понял. Однако еще больше вещей мне только предстоит осваивать. Учусь этому как человек — и взрослому как политик.

Депутата
Государственной Думы
РФ Алексея Лебеда
слушал
Дмитрий КИРИЛЛОВ.

Уважаемые вкладчики!

Как вы знаете, еще в середине июня Совет директоров АКБ «Саяны» оценивал положение банка как далекое от критического и не сомневался в возможности преодоления внутрибанковского кризиса.

Нужно для этого было немного, в первую очередь, — непредвзятое, спокойное отношение со стороны ряда официальных структур Республики Хакасия, в частности республиканского Национального банка, органов юстиции.

На деле же руководство банка столкнулось с обратным. Судите сами: в течение большей части июня АКБ «Саяны» и его филиалы старались, насколько возможно, рассчитаться со своими вкладчиками. На это расходовались наличные деньги и прочие активы банка «Саяны». Хорошо ли, плохо ли велась эта работа, но факт остается фактом: вкладчикам было возвращено более 15 млрд. руб., что составляет около 25% всей задолженности банка.

Однако 4 июня Абаканский городской суд издает запрет на отчуждение принадлежащей банку собственности. В результате использовать свои активы для расчетов со вкладчиками банк не может, погашение задолженности прекращается.

Управление Центрального банка России по Республике Хакасия с начала возникновения у АКБ «Саяны» финансовых сложностей не сделало практически никаких шагов, которые помогли бы банку преодолеть эту ситуацию. К концу июля стало ясно: единственным реальным путем расчета со вкладчиками является добровольная ликвидация АКБ «Саяны». В этом случае ликвидационная комиссия, в которую вошли и представители вкладчиков, смогла бы использовать для расчетов фонд обязательного резервирования средств банка, ко-

торый составляет около 25 млрд. рублей, находящийся на счету Центробанка. Именно для первоочередной выдачи вкладчикам 25 миллиардного ФОР, 2 августа 1996 г. на собрании акционеров и было принято решение о ликвидации АКБ «Саяны», что позволило бы выплатить деньги вкладчикам в начале октября 1996 г. Следует особо подчеркнуть, что все это делалось в полном соответствии с действующим российским законодательством.

Однако и здесь руководство банка столкнулось с открытым противодействием большинства официальных структур. Последней акцией, на-

ОБРАЩЕНИЕ К ВКЛАДЧИКАМ АКБ «САЯНЫ»

правленной на срыв расчетов банка со вкладчиками, явилось требование республиканской прокуратуры ликвидировать банк путем банкротства, хотя реальных оснований для этого нет.

В этом случае 25 млрд. рублей фонда обязательного резервирования по действующему законодательству не предусматриваются на выплату вкладчикам.

Очевидно это выгодно почему-то только управлению Центрального банка РФ по Республике Хакасия, который активно склоняется к подобному варианту развития событий, потому что наступает время, когда руководство Национального банка Хакасии должно истребовать эти денежные средства из Центрального банка Российской Федерации, что, на наш взгляд, и повлекло отказ согласовать состав ликвидационной комиссии. В связи с этим, сроки выплаты денежных средств вкладчикам становятся неопределенными.

В то же время в республиканской прессе развернута настоящая кампания по дискредитации руководства АКБ «Саяны». Именно так следует расценивать заявления директора АООТ «Молибден» Маслова В.М., который должен населению республики десятки миллиардов рублей и при этом продолжает давать призрачные обещания вкладчикам. На сегодня задолженность АООТ «Молибден» банку «Саяны» практически равна задолженности банка перед вкладчиками. Именно Маслов В.М. распространяет сведения о якобы нанесенном ущербе АКБ «Саяны» в сумме 268 млрд. рублей.

Со всей ответственностью заявляем, что ни одного рубля из этой суммы никому не было выдано.

В этих условиях ликвидационная комиссия АКБ «Саяны» не прекращает своей борьбы за интересы вкладчиков.

Уважаемые вкладчики и клиенты! В течение многих лет вы доверяли АКБ «Саяны». Сегодня именно ваше доверие и понимание помогут нам доказать свою правоту. Первая и на сегодняшний день единственная задача руководства АКБ «Саяны» — вернуть деньги каждому своему клиенту.

В сложившейся критической ситуации по ускорению выплаты вкладов населению видимо необходимо немедленное вмешательство Правительства и Верховного Совета РХ.

Акционеры банка «Саяны» готовы расширить состав ликвидационной комиссии для контроля за выплатой денежных средств и разместить денежные средства из фонда обязательного резервирования на любом счете по согласованию с вкладчиками.

Члены ликвидационной комиссии:
**В.ПОПОВ,
Н.ЛОЗОВОЙ,
А.КРАВЦОВ,
В.КОРНЕВ,
С.ЛИФАРЬ,
И.НИКОЛАЕНКО,
А.РОМАНОВ,
М.КАСИМОВ.**

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ



Коктейль с пепси-колой

50 г мороженого
100 г сливок
150 г пепси-колы

Желтковый

1 яичный желток
2 чайные ложки сахарного песка
150 г молока

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

«КРАСКОН» ПРИГЛАШАЕТ

*Вкусные, свежие, разные
Конфеты и сладости классные
Вы можете купить
в «Красконе» у нас
В любое время и каждый час.
Поскорее приходите
И детей с собой возьмите!
Конфеты, торты, мармелад
Вас приятно удивят!*

Ждем покупателей в фирменном магазине «Краскон» по адресу:
Саяногорск, ул. Советская, 10
(остановка «Иней»). Тел. 2-70-63.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Реализуем эмаль на лаковой основе: белая, светло-голубая, желто-коричневая — 49 тыс. руб. за банку 2,3 кг.
Телефон: 2-06-56.

ПРОДАЕМ

Продается гараж в районе бывшего банка «Саяны».
Обращаться по телефону: 2-43-46, после 17 часов.

Продаются домашние японские перепела яйценосного типа, несут 250 — 300 штук яиц за год. Яйцекладка перепелов начинается в возрасте 6 — 8 недель.

Справки по телефону: 4-24-54.

Продается шифер алюминиевый, сейф.
Грузоперевозки.

Телефон: 2-60-20.

3 — 6. Продам гараж (гравзавод).
Ремонт стиральных, швейных машин.
Куплю стиральную машину «Сибирь» на запчасти.

Телефон: 2-99-25.

2 — 3. Продам а/машину ГАЗ-3307 с термобудкой, год выпуска 1992, в эксплуатации с 1994 года, пробег 49 тыс. км, или обменяю на ВАЗ, «Москвич» не позднее 1990 года.

Телефон: 2-67-23.

Продается благоустроенная 3-комнатная квартира в брусковом доме с надворными постройками, участок 15 соток в центре Беи.

Обращаться: Бея, Щетинкина, 102, тел. посредника в Саяногорске: 2-30-57.

МЕНЯЕМ

2 — 3. Меняю грузовой автомобиль «Урал» (дизель) на капитальный гараж плюс доплата по договоренности. Возможен обмен на легковой автомобиль.

Телефон: 79-0-43.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ

В связи с ухудшением финансового состояния, из-за удорожания бумаги, типографских услуг и транспорта, редакция газеты с сожалением извещает о повышении расценок за публикацию объявлений и рекламы с 1 сентября 1996 г.:

Плата за объявления от частных лиц составляет:

1. Об утере вещей, документов — 8000 руб.
2. О покупке и продаже вещей — 12000 руб.
3. Поздравления — 10000 руб.
4. Об обмене, покупке, продаже квартир — 15000 руб.
5. Аренда жилья — 14000 руб.
6. Благодарность за помощь в похоронах — 10000 руб.
7. Соблезнование — 10000 руб.
8. Служба знакомств — 15000 руб.

Плата от организаций, коммерческих структур и других юридических лиц: 5000 рублей за строку.

Реклама (в художественном оформлении) — 8000 рублей.

Разменивается 3-комнатная квартира улучшенной планировки, приватизированная, на 9-м этаже на 2- + 1-комнатную.
Телефон: 7-22-84.

АРЕНДА

Сдается в аренду капитальный гараж в районе суда.
Телефон: 7-46-69.

3 — 3. Сдам в аренду на год или продам 2-комнатную квартиру улучшенной планировки, 7-й этаж, Ю-й микрорайон.
Телефон: 2-61-52.

Учредитель газеты: администрация города Саяногорска	АДРЕС РЕДАКЦИИ: 662793, г. Саяногорск, За- водской микрорайон — 47 ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-17-56, отделы 2-19-88	Газета зарегистрирована в Хакасской региональной инспекции по защите свобо- ды печати. Регистрационный номер Х 0016	Газета выходит по вторникам, четвергам и пятницам. Тираж 3500	За достоверность информации ответственность несут авторы. Газета отпечатана в УПП «Хакасия».	Директор муниципального учреждения Саяногорская городская газета «Огни Саян» А.Н.КУЧУГУРНЫЙ Редактор И.Н. СОКОЛОВ
---	--	--	--	---	--